

国产动画影片迈出坚实一步

# “宝葫芦”与“勇士”大闹炎夏

最近，两部动画大片相继亮相暑期档，一部是先涛数码与迪士尼合作拍摄的《宝葫芦的秘密》，一部是上海美影厂拍摄的《勇士》。两部动画片还未上映就有了不错的口碑，票房令人期待，这标志着中国动画片迈出了坚实的一步。

## 卖弄概念行不通

其实，国产动画影片近年的探索一直没有停止过，业界都知道，以儿童为目标观众群的动画影片有着很大的市场潜力，大家都想分一杯羹，只是由于创作理念和能力上存在问题，常常无所作为，一度盲目地在“概念”上做文章，给国产动画片的声誉带来了负面影响。去年的《魔比斯环》就是一个典型的例子，它头顶“中国迄今为止投资最大的动画片、历时5年制作、投资额高达1.3亿元、中国第一部全三维动画电影、高清电影”等光环，看来声势很大，但实际市场表现如何呢？首周上映的票房不足10万元，并引来指责声一片。而重拾经典的《西岳奇童》完整版也因为故事简单、制作粗糙而引来



■ 动画片《勇士》剧照

观众的非议……这些“来头”不小的动画影片都有一个共同点，那就是“帽子”多，内容差——以大概念来夺取眼球，却在动画片制作的基本元素上，如故事、人物设定、技术方面不过关，观众不认同也在情理之中。

## 民族传统应尊重

而《宝葫芦的秘密》和《勇士》已经注意到了这一点，《宝葫芦的秘密》强调的是根据著名童话作家张天翼作品改编，注重其文化基础，在经典童话的扎实基础上辅以电脑动画技术，使该片看起来“内外兼修”，颇有大片气度。而《勇士》则以民间

传说为蓝本，以上海美影厂积累多年的经验来讲述一个曲折动人的爱情故事，并以大家喜闻乐见的竞技体育——蒙古式摔跤为载体，给观众以耳目一新的感觉。

## 完美体现新尝试

选择好的主题是电影成功的基础，而怎样完美地体现出主题才是成功的关键，很多国产动画影片缺乏的正是扎实的技术基础。故事内容丰富，想象力十足的《宝葫芦的秘密》，将真人、实景和3D动画水乳交融地结合在一起，没有任何突兀和生硬的感觉。《勇士》虽然选择的



■ 动画片《宝葫芦的秘密》剧照

是传统的2D动画，但具有民族特色的人物造型摆脱了西方动画的影响。在动作场面上，《勇士》摒弃了中国武术的模式化表现方式，演绎了一场场真实而惊心动魄的战斗，流畅自如，比起以前的作品有了长足的进步。

更难能可贵的是，《宝葫芦的秘密》和《勇士》并没有“同行”相轻，互相拆台，而是非常和气地选择同一档期“同场”竞技，让观众去品评，这种没有火药味的合作气氛让人颇为感动，长此以往，国产动画片的崛起指日可待。

本报记者 周铭

## 近年来一直受心脏病困扰

# 表演艺术家乔奇前晚逝世

本报讯（记者 朱光）国家一级演员、上海戏剧家协会会员、原上海人民艺术剧院著名表演艺术家乔奇，因病于前晚去世，享年86岁。

乔奇近年来一直受到心脏病的困扰。前晚23：15，他在华东医院病逝。乔奇于1938年加入上海光华剧社（后改名为“华联同乐会”），从此开始了与舞台艺术50年的不解之缘。1938年起，他先后加入上海中法剧社、上海剧艺社、上海金星电影公司、香港剑华电影公司、上海大同电影公司、上海国泰电影公司、上海文华电影公司等，并于1951年加入上海人民艺术剧院。1981年起，乔奇担任上海人艺团长，1988年退休。1995年荣获第五届“中国电影表演艺术学会荣誉奖”。

作为中国话剧界的老一辈艺术家，在上海人艺期间，乔奇导演主演了数十部舞台剧作品，创造了一系列令人难忘的舞台形象。早年他曾主演、出演话剧《十字街头》《茶花女》《钦差大臣》《浮生六记》《秋海棠》《雷雨》等剧，解放后，在上海人民艺术剧院主演了话剧《日出》《胆大妈妈和她的孩子们》《枯木逢春》《悲壮的颂歌》《中锋在黎明前死去》《叶尔绍夫兄弟》《激流勇进》《彼岸》《马克思“秘史”》《家》等剧。

乔奇参演的电影有《地老天荒》《春残梦断》《国魂》《苦恼人的笑》《珊瑚岛上的死光》《子夜》《风浪》等。

详细 07070110701



■ 表演艺术家乔奇

# “龙套兵”怀念老“军长”

惊闻乔奇老师去世噩耗，不禁悲痛万分！一幕幕往事情景，霎时接连在眼前浮现……

乔奇老师是一位杰出的话剧、电影表演艺术家，我是47年前进入上海人艺后才目睹这位前辈艺术家风采的。当时他正值壮年，他那健壮的体魄、浑厚的嗓音、娴熟的演技，着实使我们这些年轻人钦佩不已！记得当年我曾有幸在话剧《上海战歌》中跑龙套，乔奇老师是这出戏的主演，扮演解放军军长。每晚在舞台上，我们这些“龙套兵”就围在他身边，听他讲怎么在“瓷器店里捉老鼠”，他那抑扬顿挫、生动幽默的语言，真可谓百听不厌！

乔奇老师这一生，曾参加过90部话剧的演出和近40部影视片的拍摄，塑造的人物形象多达130多个，而且都各有其貌，栩栩如生。他在《第二个春天》中扮演的老舰艇专家，在《乌云遮月》中扮演的非洲某国元首、在《中锋在黎明前死去》中扮演的足球明星别里特兰等等，让人

历经多年仍难以忘怀！在我印象中，他在《悲壮的颂歌》中所扮演的前苏联新经济政策时期的资本家格伏兹基林，最为出神入化。尤其是梦境一场戏，事隔四十余年，我仍清晰地记得他那歇斯底里的形体动作和声嘶力竭的吼叫声。

他那高超的演技，深受广大观众喜爱。上世纪60年代，黄河路上的长江剧场是上海人艺的固定演出场所，而南京路则是我们这些演员的必经之地。我曾多次看到，每当乔奇老师骑着自行车路过时，大光明电影院边上一条弄堂口的茶叶店内，总会走出一位老人，恭恭敬敬地向他弯腰表示敬意，而他总是停车还礼。即使在他告别舞台和银幕之后，也常常会在马路上遇到一些热情的老观众，向他表示感人的问候。

安息吧，乔奇老师，您将永远活在我们这些后辈剧人的记忆里，永远活在广大观众的心中！ 上海市戏剧家协会 陈达明

## 上海市南汇区康桥路787号厂房及设备联合拍卖公告

受有关单位委托，五家拍卖公司将于2007年7月18日下午2时在上海市长寿路728号上海东方国际商品拍卖有限公司拍卖厅举行联合拍卖会，现将有关事项公告如下：

**一、拍卖标的：**南汇区康桥路787号房地产及木制品生产加工设备。（按现状整体拍卖）

**拍卖标的房地产权证记载情况：**

1、证号：沪房地南汇字（1997）第000222号； 2、土地面积：82723平方米；

3、土地使用权来源：出让； 5、土地用途：工业；

4、土地使用年限：1997年3月19日至2047年3月18日； 7、建筑面积：68899平方米；

6、房屋类型：工厂； 9、竣工日期：1996年。

8、房屋幢数：12幢；

**二、咨询时间：**公告起至7月17日9：00—17：00接受来电咨询。

**三、看样时间：**电话预约，凭看样证明现场勘察。

**四、竞买须知：**参加竞买者必须是与竞买标的相适应的企业事业单位、自然人或其他组织，在拍卖前至长寿路728号上海东方国际商品拍卖有限公司提交有效证件办理登记手续，并交付拍卖保证金3000万元。支票支付须拍卖前到帐。

**五、保证金帐号：**上海东方国际商品拍卖有限公司 076431-4291067850 浦发银行普陀支行

**主拍单位：**上海东方国际商品拍卖有限公司 021-62777810转8118朱小姐

上海市长寿路728号 021-62988144徐先生 黄小姐

**协拍单位：**上海国际商品拍卖有限公司 上海市福州路108号 021-63391122 冯先生

上海长城拍卖有限公司 上海市长寿路295弄1号9楼 021-62668899刘小姐

上海大众拍卖有限公司 上海市丹徒路109号高阳商务中心五号楼 021-65958784邢先生

上海中富拍卖有限公司 上海市西藏南路1558弄3号 021-54654777 李先生

众多艺人同台庆祝香港回归十周年  
「群星耀东方」演唱会今晚播出

本报讯（记者 夏琦）为庆祝香港回归十周年，“群星耀东方——走进香港演唱会”将于今晚19：30在东方卫视播出。梁咏琪、古巨基、张明敏、费玉清、赵雅芝、草蜢、吕方、罗巾旭、秦海璐、毛宁、黄晓明、王丽达等众多知名艺人将同台演唱。

演唱会紧扣香港、上海两地的情谊，陈蝶衣、陈燮阳父子舞台相会，庆祝陈蝶衣99岁寿辰；赵雅芝、黄晓明携手演唱《上海滩》主题歌，新版《上海滩》中的人物成就跨时空的爱恋；为京剧名家关栋天伴奏的，是多位久居香港的“老上海”；香港歌手梁咏琪和上海歌手罗巾旭则共同用歌声为奥运选手加油；原籍上海的香港歌手吕方与内地歌手毛宁合唱了一首《弯弯的月亮》。

上海是中国电影的摇篮，香港则被称为“东方好莱坞”，两地在中国电影史上都有极其重要的地位，沪港两地电影人的合作源远流长，近年来的合作更是日趋紧密。演唱会特别邀请吴思远和秦海璐两位电影人讲述两地电影人共同的梦想，秦海璐还演唱了一首《给电影人的情书》，向两地电影人表达敬意。

## “好男”再次“待定”

观众百思不解

由于什么原因呢？为何主办方屡犯无法控制时间的错误？如果真要把风云对决的悬念留到下周，为何不事先说明呢？一些网友认为，上一场“待定”选手闫安和付辛博的短信票数高涨，让主办方尝到了甜头。而对此说法，主办方却予以否认，解释说还是因为比赛临时发生了变化。

本报讯（实习生 王立扬 记者 俞亮鑫）昨晚“加油，好男儿”原定举行6进5比赛，但最终的结果又是“待定”，待定选手扎西顿珠和张殿菲的去留将延迟到下周揭晓，继上周选手闫安和付辛博被“待定”后，比赛再度临时更改赛程。

昨晚再度临时更改赛程，引起了观众的质疑——为何连续两周莫名其妙地更改原定赛程？如果上周对外的解释是，由于选手家人说话太多导致时间不够的话，那昨晚又

本报讯（记者 夏琦）在前晚举行的“音乐之声2006TOP排行榜”颁奖典礼上，“艾回”新人Yeahh获得了“内地最佳演绎新人奖”。Yeahh的得奖让不少歌迷提出质疑。

Yeahh是“艾回”力捧的新星，其舞曲风格颇受年轻人喜爱，但此次入围“最佳演绎新人奖”，对手实力很强，其中包括薛之谦和“超女”何洁。在得知入围消息时，Yeahh自己也不抱太大希望。前晚Yeahh爆冷胜出，令不少歌迷感到疑惑，认为他并没有实力拿这个奖。

对此，“艾回”有关人士昨天表示，公司和Yeahh本人制作唱片非

## Yeahh 爆冷获奖

歌迷提出质疑

本报讯 Yeahh

常努力，更何况，“最佳演绎新人奖”重点在于“演绎”，Yeahh载歌载舞的表现方式更符合这个奖项的评判标准，所以他拿这个奖并不心虚。